1. 0,4 – обыкновенная дробь.   (–)   Обратите эту десятичную дробь в обыкновенную. Что можно сказать об этой дроби? Приведите примеры сократимых дробей.  

2.   EQ 

 EQ \F(3;5)  = 0,3.    (–)    А как дробь     EQ \F(3;5)  обратить в десятичную? Обратите следующие обыкновенные дроби  EQ \F(1;2)   и    \F(4;5)  и смешанное число 2 EQ \F(1;4)  в десятичные дроби.

3.   EQ \F(8;16)  –  сократимая дробь.    (+)    Сократите эту дробь. Какое свойство применили?

4.   EQ \F(3;7) =  \F(9;21) .   (+)       Почему эти дроби равны?

5.  Произведение дробей   EQ \F(4;7)  и   \F(7;4)  равно 1.    (+)     Как называются эти дроби? Дайте определение взаимно обратных чисел.  Приведите примеры.

6.   EQ \F(5;9)  и  1\F(4;5)  не взаимно обратные.    (–)     А как определить, что они буду взаимно обратными?

7.  3 EQ \F(2;5) =  \F(10;5) .    (–)       Сформулируйте правило обращения смешанного числа в неправильную дробь.

8.  32% = 3,2.    (–)       Что называется процентом? Как процент выразить дробью?

9.  0,09 = 90%.    (–)        Как дробь записать в виде процента?   

II этап.

Вы должны были заметить, что мы не повторили правила действий над обыкновенными дробями.  Вспомните, как выполнить сложение и вычитание дробей с одинаковыми знаменателями.  (Учащиеся формулируют правила.)
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Зная правила сложения и вычитания дробей с одинаковыми знаменателями и основное свойство дроби, можно сформулировать правило сложения и вычитания дробей с разными знаменателями.  (Учащиеся формулируют правила.)

В правилах встретились слова: «привести к знаменателю».

Приведите дробь  EQ \F(5;8)  к знаменателю 24;  а дроби  EQ \F(3;4)  и   \F(2;5)  к знаменателю 40.  Будет ли число 40 наименьшим общим знаменателем этих дробей?  Назовите НОЗ для них. Приведите эти дроби к НОЗ. Сравните их. Найдите сумму и разность. 

А если встречаются смешанные числа? Покажите на примере  3 EQ \F(3;5) + 1 \F(3;7) .

Теперь самостоятельно выполните действия. На слайде примеры, ниже для контроля самими учащимися ответы для двух вариантов в таком порядке:  6 EQ \F(7;12);  \F(1;4); 4 \F(4;15);  \F(17;24); 5 \F(5;12); 8 \F(1;2);    \F(13;20);   EQ 1\F(3;8);  \F(7;12);  1 \F(13;24).  По истечении времени осуществляется взаимопроверка. После каждого примера появляется ответ (при наведении мышки на соответствующее число – оно «уходит» к своему примеру).            

 Условия для проверки:
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Если учащиеся допустили больше количество ошибок, то работа не оценивается. Соответствующие жетончики лежат на каждой парте.

Задание для I варианта:   EQ а) \F(1;8) +  \F(7;12);      б) 5 \F(5;6) +  \F(3;4);       в)  EQ 5\F(3;8) – 3\F(5;6);     г) 3\F(2;7) + 5 \F(3;14);         д) 6 – 4 EQ \F(5;8). 
Задание для II варианта: а)  EQ \F(3;4) –  \F(1;6);        б)  \F(1;4) +  \F(2;5);          в) 1 –  EQ \F(3;4);        г) 2 \F(3;5) + 1 \F(2;3);       д) 5 \F(2;3) –  \F(1;4). 
III этап.

Помните талантливого умельца Данилу-мастера из сказки Бажова «Каменный цветок»? Рассказывают на Урале, что Данила, будучи ещё учеником, выточил два таких цветка, листья, стебли и лепестки которых разнимались. Так вот, перед вами стоит задача, собрать этот цветок, восстановить его, пройдя лабиринт, который так и называется «Каменный цветок». Но перед этим вспомним правило умножения обыкновенных дробей, нахождение дроби и процента от числа, правило деления дробей, нахождение числа по его дроби и проценту.  

(Формулируются правила и подкрепляются примерами.)  Итак, в путь. Контрольное число для прохождения лабиринта  12. От него вы начинаете  свой «путь» и к нему же возвращаетесь. (На слайде пример цветка).  
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Учащиеся работают в парах. По окончании работы оценивают друг друга:  
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Код для проверки:  12; 9; 270; 81; 24; 96; 132; 30. С такой последовательностью на слайде для проверки – цветок.

Задание на лепестках для I варианта:

12.  Найдите    EQ \F(3;4)  от данного числа.

9. Увеличьте данное число в  30 раз.

270. Найдите 30% от данного числа.

81. Уменьшите данное число в  3 EQ \F(3;8)  раза.

24. Найдите число,  0,25 которого равны данному.

96. Уменьшите данное число в   EQ \F(8;11) раза.

132. Увеличьте данное число в   EQ \F(5;22)  раза.

30. Найдите 40% от данного числа.

Задание на лепестках для II варианта:

12. Уменьшите данное число в   EQ \F(4;3)  раза.

9. Увеличьте данное число в  30 раз.

270. Найдите   EQ \F(3;10)  от данного числа.

81. Увеличьте данное число в   EQ \F(8;27)  раза.

24. Уменьшите данное число в   EQ \F(1;4)  раза.

96. Увеличьте данное число в   EQ \F(5;22)  раза.

30. Найдите 40% от данного числа.

Задание на лепестках для III варианта:
12. Умножьте данное число на    EQ \F(3;4) .

9. Увеличьте данное число в 30 раз.

270. Умножьте данное число на    EQ \F(3;10) .

81. Уменьшите данное число в    EQ \F(27;8)  раз.

24. Разделите данное число на   EQ \F(1;4) .

96. Умножьте данное число на    EQ \F(11;8) .

132. Разделите данное число на   EQ \F(22;5) .

30. Увеличьте данное число в 0,4  раза.

IV этап.  Исторические сведения о дробях

V этап.  Решение задачи  из учебника  № 673.

Один ученик решает с подробным объяснением у доски.

VI этап.
Ребята! В жизни каждого человека всегда есть минуты, когда ему необходимо быстро сосредоточиться, чтобы выполнить какое-либо дело. Для этого нужно быть очень внимательным и находчивым. Я предлагаю вам семь заданий, на решение которых отводится 5 минут.  Попробуйте сосредоточиться, догадаться и смотрите, не ошибитесь. Итак, «Смотри, не ошибись!»  (за этот вид работы выставляется отдельная оценка.)
1.   EQ \F(4;5)  +  \F(1;10)  = 0,* + 0,* = *,9;

2. 2 EQ \F(4;7)  =  EQ \F(*;7) ;

3. 3 EQ \F(1;2)  = 3,*;

4.  EQ \F(3;7)  :  \F(4;5) =  \F(3;7)  (   EQ \F(5;*) =  \F(15;*) ;

5. * :   EQ \F(4;5)  = 8 (   EQ \F(5;*)  = *;

6.  EQ \F(5;8)  (    EQ \F(4;9)  =  EQ \F(5 ( *;* (  9) = \F(*;18)                                  ;

7. 3 EQ \F(1;2)  –  \F(2;5) =  3 EQ \F(5  –  *;10) = 3  EQ \F(*;10)  = 3,*.

VII этап.
Много решали примеров,  в которых необходимо было выполнить конкретное действие с дробями. А сейчас пример на все действия. Пример решаем все вместе, он состоит из 7 действий. На слайде «табло» по типу «Поле чудес». Но правила немного изменены. Слово откроется только в том случае, когда будут угаданы все буквы, т. е. когда будут выполнены все действия. Результату каждого действия соответствует своя цифра «табло».  При выполнении каждого действия соответствующий ответ под табло показывается щелчком мышки, число исчезает, появляется буква.  В итоге появляется слово
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Пример решаем такой:  (9 EQ \F(1;4)  – 8 EQ \F(2;3) ) ( 1 EQ \F(5;7)  + (4 EQ \F(2;9) – 2 \F(5;6)) : 1 \F(1;9) – 1,4  (   EQ \F(3;4) .

VIII  этап.  Подведение итогов 
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